

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Женеве граждане решат, как управлять аэропортом | Les Genevois décident de la gouvernance de leurs régies publiques

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 22.05.2012.



Электронное голосование доказало свою эффективность на прошлом женевском референдуме, в марте (© www.assmp.org)

17 июня жителей кантона Женева вновь призовут к урнам. Им предстоит высказать свое мнение сразу по нескольким важным вопросам, среди которых изменения в законе о так называемых учреждениях публичного права, а также инициатива, касающаяся острой нехватки яслей для самых маленьких женевцев.

|

Le 17 juin, les Genevois doivent choisir comment leurs régies publiques autonomes comme l'aéroport ou les TPG seront gouvernées. Soit ils optent pour le statut quo, soit ils décident de réduire la taille des conseils d'administration de ces institutions.
Les Genevois décident de la gouvernance de leurs régies publiques

В очередной раз на усмотрение женевцев выносится вопрос о законе для учреждений, наиболее значимых для населения и подчиняющихся принципам публичного права. Крупнейшие из них – это [Международный аэропорт Куантрен](#), [Управление общественного транспорта Женевы](#) (TPG), Фонд социальной помощи населению Hospice général, Университетский госпиталь Женевы (HUG) и Индустриальная служба Женевы (SIG, она отвечает за газ, водо- и электроснабжение в городе, а также и за работу [знаменитого фонтана](#) на Женевском озере). В число таких организаций и предприятий входят те, что отвечают за парковки, надомную медицинскую помощь, интеграцию иностранцев, дома престарелых и жилищные кооперативы для малоимущих. Горожане либо согласятся не вносить никаких изменений в их уставы, либо выскажутся за сокращение их административных советов.



За изменения выступает правительство кантона Женева, или Госсовет. Госсовет уверен, что новый закон о таких предприятиях исправит недостатки сегодняшней системы. Их административные советы станут более профессиональными, а вознаграждение руководства перестанет быть тайным. Сегодня в так называемые «административные советы мамонтов» входят представители политических партий. Они не всегда обладают необходимыми навыками для работы, требующей специальных знаний в конкретной области. Новый закон положит конец этой системе, - убеждены авторы инициативы. Размер административного совета не должен превышать 11 человек, что придаст ему эффективности. Чтобы избежать скандалов, закон также предусматривает, что

размер вознаграждения членам административного совета должен определяться Госсоветом и не скрываться от общества.

Среди оппозиционеров – профсоюзные организации, политические партии левого фланга, а также и крайне правое Гражданское движение Женевы (MCG). По их мнению, сокращение административного совета общественно-полезных учреждений – не что иное, как попытка избавиться от демократического контроля. Из управляющей верхушки таких учреждений нельзя исключать представителей народа, иначе Госсовет получит над ними единоличную власть. Они также напомнили, что в 2008 году женевцы 60% голосов уже отказались от аналогичного проекта.



17 июня женевцы скажут свое веское слово и по детскому вопросу. На голосовании – народная инициатива, которая обязет каждую коммуну «вести по-настоящему дружелюбную политику по отношению к детям». За каждым ребенком дошкольного возраста должно быть зарезервировано место в яслях, у "дневной мамы" или в другом детском учреждении.

Сегодня вопрос о том, кто присмотрит за малышом, пока его мама работает или учится – настоящая головоломка, причем исключительно затратная с финансовой точки зрения. В одной семье будущего наследника записывают в ясли, как только тест на беременность покажет положительный результат. В другой пытаются нанять на работу Мэри Поппинс – мы уже делились личным опытом о том, как непросто [найти няню](#) в Швейцарии. В третьей ищут "[дневную маму](#)" – что становится все сложнее, так как, по новым правилам, эти незаменимые помощницы должны быть зарегистрированы как частные предпринимательницы, и не каждая готова отдаваться занимательной бухгалтерии. Несложно понять, почему 82,7% работающих швейцарских мам детей до 7 лет временно или навсегда оставляют карьерные амбиции и переходят на [неполный рабочий день](#).

Если женевцы проголосуют «за» детскую инициативу, коммуны получат 5 лет на то, чтобы подготовить для детей достаточно мест. Правительство Женевы выступает против инициативы, полагая, что она накладывает на коммуны слишком большие обязанности (которые и само руководство кантона не хочет брать на себя). В пике инициативе Госсоветом был предложен контрпроект, менее конкретный и учитывающий нехватку квалифицированного персонала по уходу за маленькими детьми.

[референдум в Швейцарии](#)

[аэропорт женевы](#)

[прямая демократия в швейцарии](#)

[женева аэропорт куантрен](#)

[транспорт в женеве](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Швейцария и прямая демократия](#)

[Женева - пристань космополитов](#)

[С женевскими малышами некому сидеть](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/13573>